OO.RR. di Foggia, Pino Lonigro: l’assessore Pentassuglia visiti il policlinico

Il presidente della prima commissione (bilancio) del Consiglio regionale, Pino Lonigro, interviene sulle carenze di personale del policlinico di Foggia, denunciate in questi giorni dai primari della struttura sanitaria. “Chiedo ufficialmente che il nuovo assessore  regionale alla salute, Donato Pentassuglia, si rechi  nei prossimi giorni presso il nosocomio foggiano, per rendersi conto personalmente di tutte le criticità che penalizzano la struttura, che rischia, proprio per la mancanza di personale, di non soddisfare appieno le richieste di assistenza della popolazione”.
Il policlinico di Foggia, ricorda Lonigro, offre assistenza sanitaria ad un notevole bacino d’utenza, specialmente dopo la chiusura degli ospedali di Torremaggiore, Monte Sant’Angelo e San Marco in Lamis e il ridimensionamento di quello di Lucera.

 “Sono certo che l’assessore Pentassuglia, persona che stimo molto - conclude Lonigro – vorrà effettuare un sopralluogo per rendersi conto direttamente delle condizioni in cui versa il nostro ospedale in estate, sia strutturali che di organizzazione, per adottare tempestivamente le soluzioni necessarie”. 
