Pino Lonigro: Finalmente dismesso il consiglio di amministrazione dell’IZS 
“Finalmente, dopo tanto penare, è stato sciolto il consiglio di amministrazione e la Giunta esecutiva dell’Istituto zooprofilattico della Puglia e la Basilicata, in carica da oltre vent’anni”. È il commento del presidente della prima commissione (bilancio) del Consiglio regionale della Puglia, Pino Lonigro, che più volte aveva già sollevato il problema”. 
Con decreto congiunto dei presidenti delle Regioni Puglia e Basilicata, Vendola e Pittella, sono stati dichiarati decaduti tanto il consiglio di amministrazione che la Giunta esecutiva dello zooprofilattico, che ha sede a Foggia.

“Una buona notizia per la Puglia e la Capitanata – continua Lonigro - che va a sanare una situazione ormai insostenibile e al limite della decenza, causata dalla inadempienza degli organi istituzionali dell’ente,  che hanno ingessato non poco  e per troppo tempo il funzionamento dell’Istituto”. 
“Ora bisogna insediare con sollecitudine il Commissario Straordinario che dovrà guidare l’Ente fino al necessario riordino e l’adeguamento alle leggi nazionali, attraverso l’approvazione da parte delle Regioni Puglia e Basilicata di un identico testo di legge. Successivamente nominare un nuovo consiglio di amministrazione che possa rilanciare  l’IZS di Puglia e Basilicata, che resta un centro di referenza nazionale per l’antrace e la radioattività, oltre ad essere un presidio di ricerca scientifica di eccellenza, da sempre fiore all’occhiello e vanto della Capitanata e dell’intera Puglia. Ci auguriamo una rinascita – conclude Lonigro – che porti serenità e valorizzi al massimo le professionalità dei dipendenti dell’Istituto, che per molto tempo hanno pagato sulla loro pelle questa situazione surreale ed incresciosa”.
