Pino Lonigro d’accordo col rettore Ricci: “Foggia deve avere la Cardiochirurgia” 
“Foggia ha bisogno del reparto di cardiochirurgia”. A dichiararlo è il presidente della prima commissione (bilancio) del Consiglio regionale Pino Lonigro. “Sono pienamente d’accordo – dice -  con quanto dichiarato dal rettore dell’Università di Foggia, Maurizio Ricci. La gente di Capitanata deve ottenere un altro presidio di eccellenza”.

Dopo la radioterapia, il Policlinico di Foggia deve dotarsi di un reparto fondamentale per la vita delle persone che soffrono di patologie gravi del cuore. Attualmente questi pazienti, per essere curati, sono costretti a lunghi viaggi della speranza, affrontando operazioni e interventi in strutture regionali o extraregionali dotate di un reparto di cardiochirurgia. Questo provoca notevoli disagi, sia gli ammalati  che alle loro famiglie ed anche spese ingenti.
“Tutto ciò deve essere superato per questo mi sento particolarmente coinvolto in una battaglia per me giusta e sarò al fianco di chiunque, anche in tempi brevi, vorrà risolvere il problema. Su tali temi i cittadini della Capitanata mi vedranno sempre schierato dalla loro parte”, assicura Lonigro.

