Risoluzione sessione comunitaria 2014: Lonigro bene l’approvazione dell’emendamento da me controfirmato.

Il Consiglio regionale, nella seduta odierna, ha approvato la risoluzione della sessione comunitaria europea 2014. Tra gli emendamenti approvati, anche quello controfirmato dal presidente della prima commissione bilancio, Pino Lonigro. 

L’emendamento approvato impegna il governo italiano a garantire, nella predisposizione del  testo e del programma definitivo della “PAC”, il riconoscimento, anche nella ripartizione delle risorse, della strategicità dei comparti del grano duro e dell’olivicoltura.
“Un’integrazione importante con la quale si impegna il governo nazionale a tener conto di due comparti strategici dell’agricoltura pugliese, che è quella del grano duro e dell’olivicoltura, commenta il presidente Lonigro.” 
“Un altro impegno indispensabile a favore del mondo agricolo pugliese e della capitanata, da parte della maggioranza del consiglio regionale, che segue di pochi giorni i provvedimenti, riguardanti sempre il mondo agricolo, contenuti nel ddl approvato qualche giorno fa in commissione bilancio  – conclude Lonigro.”
