Cooperativa Futura, Pino Lonigro: “Perché non internalizziamo i servizi?”
Il presidente della prima commissione del Consiglio regionale (bilancio), Pino Lonigro, ha inoltrato una  interpellanza urgente all’assessore alla salute, Donato Pentassuglia, affinché proponga all’Asl di Foggia  la soluzione più opportuna e sollecita per internalizzare tutti i servizi attualmente gestiti dalla Cooperativa “Futura” di Monteleone di Puglia.

Questa la sua dichiarazione.

“Affidare alla Sanità Service i servizi della Futura che, ricordo, sono di assistenza a pazienti affetti da disturbi psichici e mentali, mi sembra l’unica soluzione possibile per sanare gli sfaceli prodotti in questi anni dalla cattiva gestione della Cooperativa.

In tutti questi anni sia i pazienti che i lavoratori della RSSA, gestita da nomi celebri della politica dei Monti Dauni, hanno subìto e continuano a subire ingiustizie di ogni genere.

I pazienti non ricevono una adeguata assistenza, mentre i lavoratori vengono vessati con ogni tipo di abuso che va dalla mancata retribuzione degli emolumenti da oltre due anni, al licenziamento per chi ha cercato e cerca di ricorrere alla giustizia per il recupero degli stipendi arretrati. Eppure l’ASL di Foggia ha sempre versato il dovuto alla Cooperativa.
Questa situazione deve avere una soluzione, non si può pensare di continuare a spendere risorse pubbliche per fornire un servizio indispensabile a tanti ammalati e alle loro famiglie, affidandolo a una cooperativa mal gestita, piena di debiti che oltre a non pagare gli stipendi ai propri dipendenti, li licenzia ingiustamente e non fornisce, appunto, l’assistenza ai pazienti. Basta!!! Sono anni che denuncio questa situazione illegale e intollerabile per tutti, e ora che si trovi una soluzione definitiva.

Per questo ho rivolto una interpellanza all’Assessore Donato Pentassuglia, affinché si elimini questa cattiva  gestione della sanità privata alimentata con soldi pubblici.

Nell’interpellanza ho chiesto di internalizzare i servizi affidati dall’ASL di Foggia alla Società Cooperativa Futura, che gestisce a Foggia e in provincia ben sette Centri di assistenza sanitaria di pazienti affetti da disturbi psichici e mentali. Tutti quei servizi vanno affidati alla Sanità Service. Ho chiesto anche che tutto il personale della Cooperativa venga assunto dalla Sanità Service, inclusi i lavoratori ingiustamente licenziati, solo per aver richiesto, in sede giudiziaria, il pagamento degli stipendi arretrati.

La mia richiesta mi sembra percorribile in quanto l’asl di Foggia, qualche mese fa, ha internalizzato, affidandoli alla Sanità Service, i servizi (prima svolti da ditte esterne e da consorzi) di assistenza infermieristica, ausiliarato e somministrazione pasti presso le Unità di Degenza Territoriali di Vico del Gargano, Vieste e San Nicandro Garganico.

Penso e sono convinto che la soluzione proposta debba essere portata a compimento dalla politica regionale, per ridare fiducia, sia ai tanti pazienti e alle loro famiglie che soffrono di problemi molto seri che ai lavoratori, restituendo loro la dignità che è stata barbaramente ferita”.  
