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70121 B A R I 

OGGETTO: Interrogazione urgente situazione ASP Vincenzo Zaccagnino di San          Nicandro Garganico.

 Il sottoscritto Consigliere Regionale Giuseppe Lonigro, 

considerato che:

· con determina n°122 del Dirigente del Servizio Politiche di Benessere Sociale e Pari Opportunità datata 12/03/2009 è stata approvata l’istanza di trasformazione in Azienda Pubblica di Servizi alla Persona (ASP) dell’IPAB  Fondazione “Dr. Vincenzo Zaccagnino” con sede in San Nicandro Garganico;

· che  l’ASP “Dr. Vincenzo Zaccagnino” svolge ogni attività rivolta al benessere della persona, assume quale compito principale quello di provvedere all’assistenza, anche in forma residenziale, di minori abili e disabili, contribuisce al miglioramento delle loro condizioni sociali ed economiche favorendone l’inclusione e l’inserimento nel mondo del lavoro;

Venuto a conoscenza che:

 con deliberazione n°28 del 6/10/2012 il Consiglio di Amministrazione ha revocato all’Avvocato Immacolata Panettieri  l’incarico di Direttore Generale;  

· il consiglio di amministrazione, a seguito della revoca dell’incarico all’Avv. Panettieri, ha provveduto all’assunzione di un direttore generale con contratto  part-time e di un consulente esterno con compiti di supporto;

·  l’assunzione del consulente esterno parrebbe in contrasto con quanto stabilito dal D.lvo 165/2001;

·  il tribunale di Lucera ha reintegrato, dopo circa un anno, l’avvocato Panettieri all’incarico di Direttore Generale;

· tale reintegro ha determinato un danno economico per l’ASP Zaccagnino dovuto alle spese legali ed al risarcimento danni richiesto dall’Avv. Panettieri;

·  attualmente in sostituzione dell’Avvocato Panettieri, assente dal lavoro pare a seguito di un’aggressione verbale da parte del presidente, è stato nominato il dr. Ferro;

· attualmente l’ASP paga due direttori generali;

· le attività socio-assistenziali non sono state ancora avviate (vedi affidamento gestione della Comunità Alloggio);

· il rinnovo dei contratti di affitto dei terreni di proprietà dell’ASP non sono stati condotti con criteri univoci tanto che alcuni di essi non sono stati rinnovati adducendo motivazioni superficiali;

· la dott.ssa Costantina Nardella ha rinunciato all’incarico di Presidente del Collegio dei Revisori, poiché ritiene inadeguato il compenso mensile stabilito dal consiglio di amministrazione ( €. 167,38 lorde mensili per il Presidente ed €.111,58 lorde mensili per i componenti del Collegio dei Revisori) per svolgere l’attività professionale, poiché non garantisce dignità professionale ed autonomia;

·  esiste, attualmente un evidente contrasto tra l’organo di direzione politica e la struttura tecnico-amministrativa;

considerato che:

· il consiglio di amministrazione pare abbia intenzione di vendere centinaia di ettari di terreno agricolo produttivo, non  spiegando i motivi di tale ipotetica scelta;

· detti terreni potrebbero essere affidati ai giovani agricoltori, al fine di favorire il ricambio generazionale, così come previsto dalla legge regionale n°26 del 20 maggio 2014;

· la gestione poco accurata dell’ASP da parte del Presidente e  del Consiglio di amministrazione ha determinato uno stallo delle importanti attività sociali di cui si occupa la Zaccagnino;

· vi è il rischio concreto di depauperamento del  patrimonio dell’ASP

INTERROGA
L’assessore al welfare:

· affinché venga effettuata un’indagine urgente sulla gestione dell’ASP condotta dal Presidente e dal  Consiglio di Amministrazione in carica;

·  per conoscere quali azioni intenda intraprendere per il ripristino della buona gestione dell’ASP Zaccagnino, e se il caso, di adottare dei provvedimenti di revoca sia del Presidente che  del consiglio di amministrazione. 

Bari,lì
11/12/2014




Il Consigliere Regionale

 





                  (Giuseppe Lonigro)

