Lonigro: “finalmente è legge l’accesso dei giovani in agricoltura”
Finalmente, è legge della regione Puglia la proposta di legge a firma dei consiglieri regionali Lonigro, Losappio e Disabato per favorire l’accesso dei giovani nel mondo agricolo. A darne comunicazione è il presidente della commissione bilancio, Pino Lonigro.

“Esprimo soddisfazione - commenta - per l’approvazione all’unanimità, da parte del Consiglio regionale, della proposta di legge sull’accesso dei giovani nel mondo agricolo. Le norme approvate prevedono avvisi pubblici per la concessione o la locazione dei terreni agricoli e delle aree libere da edificazioni e infrastrutture, suscettibili di utilizzazione agricola”.
Lo spirito della legge appena approvata, continua Lonigro, “servirà a facilitare l’accesso dei giovani agricoltori, di età inferiore ai quaranta anni con priorità per quelli di primo insediamento, ai terreni di proprietà della Regione, degli enti controllati e dei Comuni, al fine di favorire il ricambio generazionale, fissando i criteri per procedere all’individuazione dei terreni, con la compilazione di un inventario dei terreni agricoli”.
Si tratta di “una nuova opportunità lavorativa - conclude Lonigro - per i giovani della nostra regione che hanno voglia di investire il loro futuro in un settore, da sempre, trainante della nostra economia, che ha bisogno di linfa giovane e idee fresche per competere con l’economia globalizzata”.
